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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 16750:2017+A1:2020) vypracovala technická komise CEN/TC 191 Stabilní
hasicí zařízení, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2021 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do února 2021.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje !EN 16750:2017".

Tento dokument zahrnuje změnu A1 schválenou CEN dne 2020-07-12.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami ! ".

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Zařízení zamezující iniciaci požáru snížením obsahu kyslíku jsou navržena tak, aby zabraňovala
vzniku nebo šíření požárů přivedením vzduchu se sníženým obsahem kyslíku. Zařízení zamezující
iniciaci požáru snížením obsahu kyslíku nejsou určena k hašení požárů. Návrh a instalace musí
vycházet z podrobných znalostí chráněného prostoru, jeho obsazenosti a příslušných materiálů. Je
důležité přizpůsobit protipožární opatření danému nebezpečí jako celku.

Je důležité zdůraznit, že v celé Evropské unii existuje řada regulačních a legislativních omezení pro
přístup a práci v oblastech s nižší koncentrací kyslíku, a proto je důležité vzít tato omezení v úvahu.
Použití této evropské normy se může lišit v závislosti na vnitrostátních právních předpisech
v jednotlivých zemích Evropské unie



1 Předmět normy
Tato evropská norma specifikuje zařízení zamezující iniciaci požáru snížením obsahu kyslíku, která
se používají jako systémy prevence vzniku požáru tím, že v prostoru vytvářejí atmosféru, která má
nižší trvalou koncentraci kyslíku oproti okolním podmínkám. Míra snížení obsahu kyslíku je
definována individuálními riziky těchto prostorů (viz příloha A). Snížení obsahu kyslíku je dosaženo
technickými systémy, které zajišťují přítok vzduchu obsahující sníženou koncentraci kyslíku.

Tato evropská norma stanovuje minimální požadavky a definuje specifikace, kterými se řídí
navrhování, instalace a údržba stabilních zařízení zamezujících iniciaci požáru snížením obsahu
kyslíku se vzduchem se sníženým obsahem kyslíku v budovách a průmyslových výrobních zařízeních.
Norma platí také pro rozšíření a úpravy stávajících systémů.

Tato evropská norma platí pro zařízení snižující obsah kyslíku využívající dusík, které jsou navrženy
pro nepřetržité snižování obsahu kyslíku v uzavřených prostorách.

POZNÁMKA Dusík je dnes nejvhodnějším plynem pro snižování obsahu kyslíku. Pro ostatní plyny lze
jako základ použít tuto evropskou normu.

Tato evropská norma neplatí pro zařízení zamezující iniciaci požáru snížením obsahu kyslíku, která
používají vodní mlhu nebo spaliny.

Tato evropská norma se nevztahuje na:

–    systémy na potlačení výbuchu;

–    systémy prevence proti výbuchu;

–    hasicí zařízení používající plynná hasiva;

–    inertizaci přenosných nádob;

–    systémy, ve kterých jsou hladiny kyslíku sníženy z jiných důvodů, než je prevence požáru (např.
zpracování oceli v přítomnosti inertního plynu, aby se zabránilo oxidaci);

–    inertizaci, která je nutná při opravách systémů nebo zařízení (např. svařování), aby se zabránilo
riziku požáru nebo výbuchu.

Kromě podmínek pro vlastní zařízení zamezující iniciaci požáru snížením obsahu kyslíku a jeho
jednotlivé součásti tato evropská norma zahrnuje také určité stavební specifikace pro chráněný
prostor.

Prostor chráněný zařízením zamezujícím iniciaci požáru snížením obsahu kyslíku je řízené
a nepřetržitě monitorované vnitřní klima pro prodloužený pobyt osob. Tato norma se nevztahuje na
nevětrané uzavřené prostory, které mohou obsahovat nebezpečné plyny.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


